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keleti arcvonalon Baltától délre, 
A a Dnyeszter és Prut között, Prosz 

kurovtól délre, Sztaniszlau kör- 
tében, Tarnopolnál, valamint Kovel- 

él, Brody térségében és a Dnyeper fo- 
yó és Csausszy között folynak jelen- 
tős harcok. Mint egy berlini jelentés 
noudja, a szovjet tamadások irányába 

ült lasi és Cernáuti városa. A har- 
ok, amelyekben itt német és román csa- 

ok vesznek részt, váltakozó jelle- 
k. Ellentámadások is indultak eb- 

ben a térségben. Cernáuti városát, mint 
anémet vezéri főhadiszállás közli, kiz 
üritették. Az olaszországi arcvonalról 
nem jelentenek nagyobb harci esemé- 
nyeket. 

Az anóol kormány 

leszavazása 

A német birodalmi főváros politikai 
körej láthatóan hüvösen, de nem min- 
en érdeklődés nélkül foglalkoznak 

azokkal a hirekkel és cáfolatokkal, 
amelyek Ed en brit külügyminiszter 

etleges lemondásával kapcsolatosak. 
ár maga az a bő részletesség is, 

amellyel a német hirforrások az angliai 
politikai eseményeket néhány nap óta 
ismertetik, mutatja, hogy Berlinben bi- 
zonyos jelentőséget tulajdonitanak az 
angliaj politikai fejleményeknek. A né- 
met távirati iroda közlése nyomán ad- 
tunk hirt az Eden lemondására vonat- 
kozó találgatásokról, angol sajtóvéle- 
ményekről, majd az angol alsóház köz- 
oktatásügyi vitájáról, mely alkalommal 

atanárok és tanárnők javadalmazására 
vonatkozó kormányjavaslatot 117 sza- 
vazattal 116 szavazat ellenében elvetet- 
ték, Ezt követően, mint a DNB. ajabb 
jelentéseiből értesülünk, Buder angol 
nemzetnevelésügyi miniszter benyujtot. 
ta lemondását, Churchill pedig kabinet- 
kérdést lát a kormány leszavazásában. 
Nagy érdekiődés előzi meg az alsóház 

gközelebb, ülését, mely alkalommal 
felvetik a bizalmi kérdést. Szenzáció 
nem várható, a kormány háborus politi 
káját mintegy 400 képviselő támogat 
ja, a többiek tehát - kérszáznál vala 

mivel többen - legfeljabb kormányát- 
alakitást csikarhatnak ki. A legkénye- 

sebb kétségtelenül a munkáspárt hely- 
zete. Az alsoháznak 169 munkásparti 

tagja van. Ezek hivatalosan támogat- 

ják a kormányt, de mint éppen a koözok- 
tatásuügyi vita mutatta, egyes kérde 

sekben szembehelyezkednek vele. Ha a 

kormány kabmetkérdést csinál a köz 
oktatásügyi törvényjavaslatnak változ 
tatás nélkül való ellogadásából, a mun- 

káspárt tagjai aligha fognak a kormaány 
ellen szavazni. Lehetséges azonban, hogy 
többen tavomnaradnak a szavazástól, 
j gyzi meg a DNB. amszterdami tudó- 

ja. - Ez esetben a munkáspárt mi- 
iszterei nem maradhatnának a kor- 

mányban. Tudvalévő, hogy az angol kor 

an: At t lee Melyete mi 
Bevin munkaügyi mi- 

szter és Mor ison belügyminisz: 

Greenwood képviselő, a munkáspárt 
amerti etáta elnöke tegnap 

mánynak s egyben a háborus kabinet 
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A Dnyeszter és a Prut között felfogták 
a szovjet csapatok támadásait 
Heves harcok Sztaniszlau körzetében, Cernáutit kiüritették 

Churchill az alsóházban felvetette a bizalmi kérdést 

oldal 

Bernből jelentik 
A KRador jelenti: A Basler Naehrieh- 

ten cimü svájci lap, a Daily Mail-nek és 

a Daily Herald-nak az angol kormány 

külpolitikáját biráló cikkeivel foglalkoz- 

va ezt irja: 

A Daily Mail cikke ezt mutatja, hogy 

az Eden ellen folytatott támadások alap- 

jában véve Churchill és az egész kor- 

mány ellen irányulnak. Ha a munkás- 

párt erősitést kap a szélsőséges konzer- 

vativoktól, akkor kérdéses, hogy csak 

„egyszerü véletlenről" van-e szó. 

Stockholmból jelentik 
A DNEB. jelenti: A Nya Dagiigt Alle- 

handa cimü svéd lap Churchill minisz- 
terelnök kudarcával foglalkozik és a köz- 

oktatásügyi vita folyamán történt le- 

szavaztatását az angol miniszterelnök 
komoly parlamenti vereségének minősi- 

ti. Ez a vereség a kormány belpolitiká- 

jával szemben állandóan növekvő ellen- 

állás jele, - mondja a lap, - majd hoz- 

záfüzi, hogy mindinkább birálják Eden- 

nek, Churchill által jóváhagyott külpoli- 

tikáját is, 

Zürichből jelentik 
A DNB, jelenti: A Neue Zürcher 

Zeitung londoni hiradása szerint, a 

Times cimü angol lap érdekes beszámo- 

lót közöl a délolaszországi politikai hely- 

zetről, A Times kijelenti, hogy a szövet- 

ségesek részéről kapott minden könnyi- 

tés ellenére, a Badoglio-kormány nem 

birja az olasz nép tömegeinek teljes tá- 

megatását. A világ egységes abban a 

felfogásban, hogy a kormánynak széle- 

sebb alapokon történő átalakitása lehe- 
tetlen Viktor Emánuel király személyé- 

nek eltávolitása nélkül Viktor Emánuel 

maga is kezdi belátui ennek szükséges- 

ségét, - irja a Times, 

Magyar 

rendkivüli partértekezletet hivott össze. 
A jelek szerint arról igyekezett meg- 
győzni képviselőtársait, hogy támogas- 
sák a kormányt a bizalmi kérdés fel- 
vetésekor. A munkáspárt magatartása 
jelentős mértékben meghatározza, mily 
arányu többsége lesz a kormánynak a 
bizalmi szavazáson. 

Eden 

A Wilhelmstrassen - mint az 
Ecou1 cimü román lap berlini külön- 

tud itója jelenti - egyelőre tisztázat- 
jannak találják a kérdést, vajjon Eden a 
külügyminiszteri tisztséget tartja-e meg 
vagy a kormány alsóházi szóvivőjének 
tisztségét. Az Eden lemondását cáfoló 
angol hivatalos közleményeket Berlinpen 
nem tartják meggyőzőknek, azt azonban 

már most hangoztatják, hogy Edemn eset- 
leges lemondása nem jelentené egyben az 
angol politika megváltoztatását a Szov- 
jet-Unió irányában. Német nézet szerin: 
az angol külpolitika irányát Churchil 
határozza meg és nem Eden. A külügy- 
miniszter csak „a premiler elgondolásai- 
nak végrehajtója'". Eden eltávolitása 
ilyenformán még nem jelemtene politikai 
irányváltozást. De nem is Eden ellen 
irányul a sok birálat - mondják Berlin: 
ben - hanem Churchill politikája ellen 
Legutóbbi beszédében Churchill sok ki- 
vánnivaló hagyott a kormány politika: 
irányvonalának tisztázását illetően. 

Az olasz kérdés 

Az olasz kérdés egyik részére, a dél- 
itáliai helyze alakulására vonatkozóan 

Jelentéseimk a harcterekről 
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érdekes jelentést közöl az Europa 
press tudósitója. A nemet hirforrás 
ertesülése szerint Viktor EEmánuel király 
piztositékokat adott Londonnak és Was- 

hingtonnak arra vonatkozóan, hogy nem 
fog eleme szegülni az alkotmany megvál- 

ha ezt egy szabadon vaá- 
lasztort olasz pariament fogja követelni, 

A közelmuliban ily értelmü emlékiratot 
juttatott el a Badoglio-kormány - a ki- 

rály beleegyezésével - a szövetségesek 

olaszotszági ellenőrző bizottságához. 

Az Eeoulcimüű román lap isztanbuli 
tudósitója ismerteti a Badoglio-kor- 

mány belügyminiszterének, Reale-nek a 
nyilatkozatát a szóbaniorgó emlékirat 

vartalmáról. El szerint a Badogliozkor- 

mány addig marad uralmon, amig 

vissza nem térhe: Rómába. Amennyi- 

ben Rómát eltoglaiják, valamennyi párt 

bevonásával uj kormányt alakitanak, 
kivéve a fasisztákat s a velük együtt 

müködőket. A békeállapot bekövetke 
zése után, három hónapon belül, meg. 
tartják a parlamenti valasztásokat. Az 
államberendezés és az egyes intézmé- 

uyek lenntartása vagy átalakitása a 
parlament joga. Az uralkodóház aláveti 

magát a nemzet nyilvánitott akaratá- 
nak. Az emlékirat egyébként megálla- 

pitja: „Bármely más irányvonal ebben 
a nagyszerü pillanatban a tekintély, a 

törvényesség és az államhatalom róvá- 

sára lenne. Márpedig a tekintély, a tör- 

vényesség és az államhatalom lényeges 

feltételei az olaszok részvételének a je 
lenlegi harcban. 

Ebből a kijelentésből itélve, általá- 
ban az a benyomás, hogy a Badoglio- 
kormány ujabb kisérletet tesz, hogy a 

szövetségesek támogatásával megszi- 
lárditsa helyzetét - állapitja meg az 
Ecol isztanbuli tudósitója. 

() 

toztutásának, 

mEecul isztanbuli tudósitója. 

Berlin. A német vezéri főhadiszállás 
jelentése szerint a keleti harctéren az 
ükrán Bug alsó folyásá ól a német csa- 
patok, az ellenség részéről nem zAvarva, 
paranecsszerüen elszakadtak. 

Baltatól délre és a Dny eszter és Pr at 
hözötti területen a szovjet csapatok erő- 
sebb tamadásait kemény harcokban fel- 
fogták Proszkurovtól délre az elkesere- 
dett küzdelem, váltakozó eredménnyel 

tovább tart, Oernauti városát kiüritették. 
Sztaniszlau körzetében az előrenyomuló 
szovjet harci csoportokkal heves harcok 
vannak folyamatban. Tarnopol helyőr. 
sége ujból visszaverte a szovjet csapatok 

összpontositot, támadásait. Brody térsé- 
gében a német csapatok nehéz harcok- 
ban meghiusitották az oroszok heves át- 
törési kisérleteit és 27 támadó szovjet 
páncélos közül 16-ot elpusztitottak. 

Az orosz csapatok erős támadásai Ko- 
vel városa ellen ujból meghiusultak a 
védők állhatatos ellenállásán. A várostól 
északra és északkeletre a német hadosz- 

A Dnyeper és Csausszvy közölt 
az elháritó csata hevessége fokozódoli 

talyok támadással több helységet elfog- 
laltak a szivósan védekező ellenségtől 
A Dnyeper folyó és Csauszy között az 

elháritó csata hevessége fokozódott. A 

nagyszámu páncélos és csatarepülők tá- 
mogatása mellert támadó szovjet csapa- 
tokat kemény harcokban nagyobb szán 
szovjet páncéios megsemmisitése után 

visszavetették, vagy pedig a német állá- 
sok elérése előtt az összefogott elháritó 
tüzelésben szétverték. 

A keleti arcvonal többi részén csupán 
Narvatól délnyugatra volt jelentősebb 
harci esemény. 

A német haditengerészet őrhajó a 
Vinnetengeröből fölött ujból szovjet 
bombavetőt lelőttek. 

Olaszországban nem voltak nagyobb 
harci 

torpedóvető repülőgépek 3 angolszász 
kereskedelmi hajót 18.000 tonna tarta: 
lemmal megrongáltak. Az olaszországi 
terület fölött az angolszászok, a német 

események. Anzio előtt és az 
északafrikai partoknál csatarepülők és 

és olasz vadászok, valamint a légvédel 
mi tüzérség tüze következtében 11 rept 

lőgépet vesztett. 

Északamerikai bombázó kötelék már. 
cius 28-én a déli órákban, erős vadász- 
védelem alatt Közép-Németország terü 
lete fölé hatolt s bombákat dobott 
Braunsehweig körzetére. Az okozott káz 

rok és veszteségek csekélyek. 
légi harcokban kedvezőtlen 1 
viszonyok mellett 22 ellenséges n 
gépet, közöttük 12 négymotoros bonm 
zót megsenamisitettek. A legutóbbi é 

szaka néhány ellenséges zavaró repül 
gép nyugati és fszaknyugat-Ném 
szágra dobott bombákat 

Wilcke ezredes, egy vadászrepülőra, 
parancsnoka, aki 155 légi győzelméé 
a Führertől a vaskereszt agker 
jéhez a tölgytalombot és a kard 
kapta, légi harcban hősi halált 
Benne a német légi fegyver 
legkiválóbb vadászrepülőjét 
. 

vezetőjét vesztette el.



Genf. (Rador). A brit hirszolgálat 

, hogy a keddi képviselőházi viták 

lmával Churchill miniszterelnök 
bek között foglalkozott az Egyesült 

Allamok által Irországnak szánt figyel- 

meztetésekkel. Az angol miniszterelnök 

szószerint ezt mondotta: „Az angol- 

szász kormányok nyilatkozataiból tisz 

tán kitünik, hogy azok Irországot illető- 

leg mindenben megegyeznek az Egyesült 

Aliamok által tett lépésekkel." 

A cassinoi és a többi olaszországi 

arcvonalon folyó hadmüveletekre vonat- 

kozó kérdésekre, Churchill miniszterel- 

nök ezt mondotta: „Nem kell lepleznem a 

A politikai arcvonal 

Cnhurchill az itáliai helyzetről 

fölötti csalódásomat, hogy nem volt le- 

hetséges gyorsabb haladást tenni. 
Edgar, Granville, független képvi- 

selő megkérdezte Churchillt, emléke- 
zik-e még arra, amit vasárnap este mon- 

dott, hogy t. i az angol mép biztos lehet, 

hogy az angol vereségekről is tajékoz- 

tatják. Churchill válaszában fenntartotta 

azt a kijelentését, hogy nem titkolta az 
angolok előtt az olaszországi helyzetet, 

azonban nem ajánlatos részletekbe bo- 
csájtkozni, mert ez az ellenségnek ked- 

vezhetne 
MILANÓ BOMBAZAÁSAÁNAK ALDOZATAI 

Milánó. (Tp). A Milánó ellen leg- 

utóbb végrehajtott angol-amerikai légitá- 

Churchill bizalani szavazatra szólitja 

Amszterdam. (Rador). A DNE. je- 

lenti: Churchill miniszterelnök szerdán az 

alsóházban állástfoglalt a kormánynak a 

közoktatásügyi törvényjavaslat megvitatá- 

sakor történt leszavazásával szemben. 

Churchill kijelentette, hogy a kormány el- 

határozta a kivánság ellenére beterjesztett 

módositás visszavonását. Amennyiben eh- 

hez nem járul hozzá a parlament többsége, 
a kormány levonja a szokásos alkotmá- 

nyos következményeket. 

MIGRT AKAR LEMONDANI AZ 
ANGOL NEMZETNEVELÉSI 

MINISZTER? 

Amszterdam. (Rador). Az angol 
alsónáz közoktatásügyi vitája során a 

férfi és női tanerők egyforma bánás- 
módja ügyében előterjesztett javaslatot 

tichard Butler nemzetnevelésügyi mi- 
niszter, a kormány nevében, visszautasi- 
rotta. Szavazásra került a sor, melynek 
eredményekép a kormány kisebbségben 
maradt: az alsóház 117 szavazattal 116 
ellenében a javaslat elfogadása mellett 
döntött. A szavazat eredménye nagy fel- 
tünést keltett. Greenwo od képviselő, 
a munkáspárt alsóházi csoportjának el- 
nöke kijelentette, nem hiszi, hogy a sza- 
vazat eredménye egyben bizalmatlansági 
megnyilatkozás is a kormány iránt. 
Amszterdam. (Rador). A DNB. 

jelenti: Butler angol nemzetnevelés- 
ügyi miniszter - mint a Daily Mail közli 
- kedden este közölteChurchillmi- 
niszterelnökkel, hogy lemond tisztségé- 
ről. Churchill arra kérte a minisztert, 
vonja vissza ezt az elhatározását. 

Az angol külögyminiszter válaszolt a hozzáintézett 
kérdésekre 

Eden külügyminiszter tegnap az alsó- 
házban több felszólalásra válaszolt. A 
DNB amszterdami jelentése nyomán a 
Rador is beszámol Eden nyilatkozatá- 
ról. A portugál wolframérc-szállitásra 
vonattozóan a külügyminiszter annak a 
véleményének adott kifejezést, hogy a 
brit kermánynak „joga van' a legtelje- 
sebb együttmüködésre kérni a portugál 
kormányt, miután ez a fontos azori kér- 
désben már állástfoglalt. Bővebbet a 
wolfram-szálliemányok kérdéséről nem 
mondhat, mert a tárgyalások még folya- 
matban vannak. 

Az ANGOL ÉS AZ AMERIKAI 

KÜLPOLIIIKA 
Egy munkáspárti képviselő Cordell 

: Hull amerikai külügyminiszternek az 
Egyesült Allamok külpolitikájáról tett 
kijelentéseit tette szóvá - folytatódik 
a Rador amszterdami tudósitása, - 
A képviselő annak világos megállapitá- 
sára kérte Edent, hogy Anglia nem fo- 
gad el diktárumot az Egyesül: Allamok- 
tól, európai külpolitikájára vonatko- 
zódan. 
Eden ezt felelte: 
- Ilyesmiről nem is lehet szó. Lanka- 

datlanul együttmüködünk, de egyikünk 
sincs alárendelve a másiknak. 

LONDON ÉS MOSZKVA 
Ivor Thomas munkáspárti képviselő 

azt kérdezte, vajjon Benes tájékozot- 
tabb-e Edennél a szovjet politikát ille- 

tően. 
Az angol külügyminiszter - a Ra- 

dor-jelentés szerint - igy válaszolt: 
- Én azzal foglalkozom, amit a szov- 

jet kormány mond és nem azokkal a 
nyilatkozatokkal, amelyeket „akárki 
más" tesz, ha még oly jelentős szemé- 
lyiség is az illető. 
A továbbiakban Eden hangoztatta, 
hogy az angol kormány állandó érint- 
kezésben van a szovjet kormánnyal. Egy 
másik felszólalásra adott válaszában ki- 
jelentette, hogy „az együttmüködés 
Anglia, az Egyesült Allamok és a Szov- 
jet-Unió között igen jó, de olykor - 
mint barátok között is megesik - kis 
négeteltérések merülnek fel". 
Ivor Thomas munkáspárti képviselő 

felszólalására Eden nyomatékosan meg- 

ismételte egy előző kijelentését, amely 
mmerint az angol kormány Európának 

érdek-övezetekre való felosztása helyett 
az európai egység elvét vallja, 

FINNORSZÁG 

A Rador amszterdami jelentése sze- 
rint Eden állástfoglalt az orosz-finn 
tárgyalásokkal kapcsolatban is. Ezt 
mondotta: 

- Nincs semmi hozzáfüzni valóm a 
moszkvai rádió március 21-i hivatalos 
közleményéhez. Moszkva kikérte a brit 
kormány véleményét a Finnországnak 
tett szovjet kormány-javaslatot illetően. 
Az angol kormány az egész ügy kifejlése 
alatt szoros érintkezésben volt a szovjet 
kormánnyal. 

EDEN A VILÁGBEKE 

MEGMENTÉSÉRŐL 

Amszterdam,. (Rador). Eden brit 

külügyminiszter egy beszédében ! ijelentet- 
te, hogy a moszkvai nyilatkozat aláiró ál- 

lamainak elsősorban a békével kell foglal- 

kozniok, Reméli, hogy valamennyi béke- 

szerető állam képviselve lesz azokban az 

intézményekben, amelyeknek feladata lesz, 

hogy a világ békéjét, szabadságát és hala- 
dását megmentsék, 

Eden még közölte azt is, hogy a brit 

kormány elhatározta. hogy a Foreign Of- 
fice levéltárának a brit külpolitikára vo- 

natkozó 1919. és 1939. közötti okmányait 
nyilvánosságra hozza. 

A DAILY MAIL MERTEKADÓ 

NYILATKOZATOT SÜRGET ANGLIA 

EURÓPAI POLITIKAJA ÜGYÉBEN 

Gen f. (Rador). A DNB. jelenti: A 
Daily Mail cimü londoni jap „Hová 
jutottunk" cim alatt vezércikkben fogial- 
kozik az angol kormány európai politiká- 
jával. Angliának a külpolitikai kérdések- 
ben elfoglalt magatartása ma rejtélyes és 
azt a hasznossági kérdés szabja meg, 
irja a többi között a lap. Jelenleg az an- 
gol külpolitika arra az álláspontra tá- 
maszkodik, hogy óvatosan haladjon az 
Egyesült Allamok és a Szovjet-Unid kö- 
zött, Egyes esetekben, mint a lei 
kérdésben is, Oroszországot követi, más 
esetekben viszont, mint az irországi kér. 
désben, Amerikának ad igazat. Az utóbbi 
időben sokféle beszéd hangzott el az an- 
gol külpolitikával kapcsolatban, igy 
Smuts, Halifaxés Morrison, de 
mások is beszéltek, mértékadó nyilatko- 
zat azonban az aggodalmaskodó hangok- 
kal szemben mem került nyilvánosságra. 

fel az alsóházat 

madásnak az eddigi jelentések szerint 27 

halottja és számos sebesültje van. 

INVAZIÓS ELőKESZÜLETEK 

Stockholm. (Esd.) Lisszabonból ér- 

kezett jelentések szerint az inváziós elő- 

készületek keretében Portugália, Spanyol- 
ország, Tanger és Gibruitár fele az egész 

légiposta-forgalmat megszüntették. 

Az Afton Tidnigen cimü svéd 

lap londoni tudósitójának közlése szerint 
az emlitett országokkal való postafcrga- 

lom ujrafelvételével csak az angliai kato- 

nai müveletek befejezése után lehet szá- 

mitani. Ezenkivül várják az USA légipcsta- 

forgalmának a semleges államokkal való 

megszüntetését is 

A mapról-napra való külpolitika nem ele- 
gendő Anglia számára és nem felel meg 
a háboru utáni időre sem, - fejezi be 
cikkét a Daily Mail. 

TILOS ANGOL LAPOKAT IDEGEN 

ALLAMOKBA KÜLDENI 

Bern, (Rador.) A DNB közli a londoni 
Exchange Telegraph hirét, mely 
szerint az angol katonai hatóságok meg- 

tiltották, hogy bármilyen angol ujságot, 

folyóiratot vagy képeslapot kültöldre 

szállitsanak. Ez a rendelkezés további in- 
tézkedésig marad érvényben és az angol 

birodalom, az Egyesült Allamok, Észak- 

Irország, valamint Gibraltár kiv vel, 

valamennyi idegen államra vonatkozik, 

A KONGRESSZUS KORLÁTOZZA 

ROOSEVELT HATÁSKÖRÉT 

Genf. (Rador). A DNB. jelenti: 
Newyorki távirati értesülés szerint az 
amerikai képviselőház külügyi bizott- 

Szombat, 1944 április 1 
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való kapcsolatok kérdésében. Tény, hogy 
a bizottság hozzájárult a kölcsön- és bér- 
beadási törvény hatályának egy évvel 
való meghosszabbitásához, de kimondot 
ta, hogy az ezzel összefüggő gazdasázi 
kérdések rendezésére mem az elnök, ha- 
nem a parlament illetékes. 
A kongresszus külügyi bizottságának 

ezt a határozatát nagyjelentőségünek 
tekintik, mert Roosevelt elnök eddig 
azon a véleményen volt, hogy a tengely- 
hatalmakon aratott győzelem elegendő 
fizetség lenne azokért a nagy szállit- 
mányokért, amelyeket az USA. a köl- 
csön- és bérbeadási törvény értelmében 
szövetségesei rendelkezésére bocsátott. 

AMERIKAI HANG 
Amszterdam. (Rador). A DNB. 

jelenti az angol hirszolgálat közlése nyo- 
mán: Robert McCormick ezredes, a 
Chicago Tribune cimü lap tulaj- 
donosa beszédet mondott és kijelentette, 
hogy az Egyesült Allamoknak a háboru 
után köteleznie kellene valamennyi euró- 
pai országot, számolja fel minden birto- 
kát a nyugati féltekén, hogy az ameri 
kaiak „biztonságban lehessenek és a jö- 
vőben mentesek legyenek a támadások- 
tól." 
MOSZKVABOL DEL-OLASZOKSZÁGBA 

ÉRKEZETT ERCOLE OLASZ KOMMU- 

NISTA VEZER 

Amszterdam. (Rador.) A DNB 
közli az angol hirszolgálat jelentését, mely 
szerint Ercole, az olasz kommuristák 
vezetője, aki eddig Moszkvában tartózko- 
dott, Algiron keresztül Dél-Oiaszországba 
érkezett, hogy tárgyalásokat kezdjen a 

kommunista vezetőkkel. 

AZ ALGIRI BIZOTTSAGNAK 
KOMMUNISTA TAGJAI IS LESZNEK 
Genf. (Rador). A DNB jelenti: A 

londoni Daily Worker cimü lap al- 
giri hiradást közöl, amely szerint De 
Gaulle kedden ismét tárgyalásokat kez- 
dett a kommunistákkal, azoknak a fel- sága rendkivüli fontosságu határozatot 

hozott a kormány és főleg az elnök ha- 
táskörének korlátozására, a külfölddel 

Budapest. (Ep.). Jaross Andor 
belügyminiszter rendeletileg feloszlatta a 
szociáldemokrata pártot, a független kis- 
gazdapártot és a földmüvesszövetséget. 

A MAGYARORSZÁGI ZSIDÓKAT 
KIKAPCSOLJAÁK A TAVBESZELŐ 

FORGALOMBÓL 

Budapest. (Transkontinent Press). 

A magyar posta megkezdte a zsidók tu- 

lajdonában lévő távbeszélő-készüléklek 
kikapcsolását. A készülékeket a posta 
közegei nyomban átveszik és megfelelő 
helyeken ismét felszerelik. 

A szóFlAl SZOVJET KÖVET 
MOSZKVAI UTJA 

Belgrád. A Donauzeitung 

szófiai tudósitója jelenti: A szobranje 

március Z5-én lezárt rendkivüli üléssza- 

ka folyamán a többségi kormánypárt 
szónokai, valamint Czankoff Alexander, 

a régi ellenzéki politikai harcos is, teljes 

nyiltsággal hangoztatták, hogy Bulgária 

tántorithatlanut ragaszkodik történel- 

mi jogaihoz. Az ellenség erőszakos eljá- 

rása nem lesz képes arra, hogy a bol- 

gár nep Macedóniáról és Nyugat-Trá- 

Ciáról lemondjon, sem pedig arra, hogy 

szabad nemzeti létét veszélyeztesse. Bi- 

zonyosra vehető, hogy Lavriscsev, 

szófiai szovjet követ, aki a napokban 

Moszkvába utazott, a Kreml illetékes 

tényezői előtt reá fog mutaini Bulgária 

eme szilárd magatartására és számol- 

nilehet azzal, hogy Moszkva kezdemé- 

nyezésére további angolszász terrortá- 

madások következnek majd bolgár te- 

rület ellen. Semmi körülmények között 

hem várható azonban, hogy Bulgária 

Feloszlatotl! párfok Magyarországorm 

szabaditó bizottságba történő belépése 
ügyében. 

meghajlik majd az ellenség előtt, ha 
még nagyobb áldozatokat követelnének 
is a bolgár néptől, - irja a Donau- 
zeitung szófiai tudósitója. ; 

„BULGÁRIAÁNAK SOHASEM 
LESZ BADOGLIÓJA" 

Szófia, (Tp.). A Slovo cimü bol- 
gár lap irja: Az ellenség azon erőlködé- 
se, hogy Bulgária mépét a légi támadá- 
sokkai megtörje, hiábavaló. Bulgária 
népe bel- és külpolitikai vonatkozásban 
kemény ellenállást fejt ki, mert fiai mél- 
tők akarnak maradni a szabadságharco- 
sok nagy örökségéhez. A Slovo cikké- 
nek ez a cime: „Bulgáriának sohasem 
lesz Badogliója". 
UJABB JUGOSZLAÁV ALLÁSFOGLA- 
LAS TITO BIZOTTSÁGA MELLETT 

Genf. (Rador). A brit hirszolgálat 
jelenti: Egy Londonban tartott jugoszláv 
gyülésen kérelmet intéztek Roosevelthez, 
Öhurchillhez és Sztalnhoz, hogy ismer- 
jék el a jugoszláv felszabaditó bizottsá- 
got, mondván: ez „az egyetlen törvényes 
jugoszláv kormány" és szakitsák meg a 
kapcsolatokat a menekült jugoszláv kor- 
mánnyal. 

TAVIRATVALTAÁS TOZSO ÉS 
BOSE KözöTrl 

Tokió. (Rador). Mint a DNB. je- 
lenti, abból az alkalomból, hogy az indus 
nemzeti hadsereg a japán csapatok olda- 
lán India határát átlépte, üdvözlő táv- 
iratváltás volt Tozso japán miniszterel- 
nök és Subbas Chandra Bose indus na- 
cionalista vezér, a szabad indus kormány 
vezetője között. 

Cegujabb 

ngol-amerikai előkészületeket 

A legujabb „inváziós határidő aprilis 14 

Bucuresti. (SPP). A Stockholm; Tidningen katonai szakértője, az 

vizsgál 1, arra a megállapitásra jut, hogy ápri 

is 1-14 között várható az Eur 'pa elleni elözönlési kisérlet. A dalmát 

tengerparton és Dél-Franciaországban ki jelölték a valószinü partraszállási ponto- 

kat. Az ellenfél megtévesztésére egyidőben tesznek majd partraszállási kisérle: 

teket fszak-Franciaországban és Norvégiában is. 



az emberek életmódjában, a tőke és a 

i 

az emberi munkaerő játszi: 

JESEVILÁG 
a ru jelentékeny szociális el- 
és szociális változással jár. A 
második világhábora azonban, 
termelési berendezések és az em- 

unkaerő teljes kihasználására tö- 

máris olyan mélyreható átalaku- 

st idézett elő a termelési viszonyokban, 

viszonyában és általában a munkás 
: k átalakulásában, amely az egész 

társadalmi és gazdasági életet érinti. 
A háboru a dolgozó embert, mint a leg- 

értékesebb munkaerőt, a gazdasági és tár- 

sadalmi éles középpontjába állitotta. A 

munkaerő védelme a háborus gazdálkodás 

egyik kulcsfeladata A mai korszellem sze- 

int a dolgozó nép ereje a nemzet egész 

a és igy minden dolgozónak joga van 

ettségre és biztonságérzésre. Azonban 

unkaadó is többet törődik ma munká- 
ak sorsával, egészségével és munka- 

vével, mint azelőtt. 

munkásvédelem 
elyzetet teremtett. 

terén a háboru 

Főleg az ho- 

j feladatokat a háborus mun- 
számára, hogy a háboru 

óta igen sok tanulatlan, szakkép- 
gettség nélküli munkavállaló, valamin' 

törődött ember, ftiatalkoru és nő jutott az 
iparba, akik nehezebben nevelhetők a bal- 
esetbiztonságra és az egyéni óvórendszabá- 
lyok betartására. Nagy szerepe van ma a 

sepesttett munkának. A munkás fizikai 
erőkifejtése csökken ugyan, de egyszerre 

at ell vennie a gép ütemét és egyoldalu 

artásban kell végeznie feladatát. Eh- 
járul, hogy nem szabad magát befo- 

asoltatnia a gép zajától, kaitogásától 
gy a gépesitett munka, amelyben nem 

főszerepet 
lelkileg mit jelent az ipari munkás számá 
ra, ezzel a kérdéssel sokat foglalkoznak az 

orvosok és a lélekbuvárok. Az uj ipari 
unkásoknak nagy része nem lévén benső 
pcsolata végzendő munkájával, csak a 

nagyságával törődik 

hogy munk 
n csaponghatnak. 

Budapest. (Transkontinent 

magyar egyezmény a kettős birtokos
ok 

határátlépésére vonatkozóan 
Press). A román kormánnyal való meg- 

egyezés értelmében, hivatalos közlés sz erint, 1944. évi április 1
-től kezdve élel- 

be lép a román-magyar kis határforgalomra vonatkozó megáll
apodás. 

Az uj egyezmény a tavalyi megálla podáshoz hasonlóan a 
kettős birtokok 

tulajdonosainak lehetővé teszi a határ járásokban a határátlépést. 

Az uj megegyezés 1944. évi novem ber 80-ig marad érvényben. 

Ujabb imtlézkedé 

Bucuresti A hadbavonult szemé 
lyek peréről mtézkedő rendelettörvény 
intézkedése szerint tudvalevően a pert a 
biróság elhalasztotta. 

Az ilyen perek elhalasztásával kap 

csolatosan az igazságügyi minisztérium 

morst 40.990. szám alatt rendelkezést 
küldött az ország valamennyi birói ha 

személyek perémelk elhalasztásáról 
s a mmozgósíitolt 

barmilyen természetü pert elhalasszon, 

ha a felek vagy a bejelentett meghatal 

mazott képviselő feltételezhetően moz 

gósitott, illetve utazási és más háboru 

okozta akadályoztatas miatt a tárgya- 

lason nem tudott mégjelenni 

A közrendre és a közvagyonre vonat 

kozó perekben a birói hatóságnak előze. 

tóságának. A rendeler értelmében a biró- 

ságnak felhatalmazása van arra, hogy ! 
tesen alaposan meg kell vizsgálnia a tá 

vollét okát. 

Uiazás a gall 

Közhely, hogy az öreg kontinensen 

Franciaország volt mindenkor a legdü 

sabb bőségszaru. BrillatSava rin 

tanuskodása szerint például a korabeli 

Párizs nevesebb éttermei, mint a Be a u- 

villiers, a Szopós Borju, a Ro 

bert,a Vidéki Test vérpár, aLe 

gacuaue, meg a többiek rendszerint két- 

száznyolcvankét ételfajtát soroltak fel 

menükártyájukon. A menetet tizenkét 

leves és huszonnégy előétel nyitotta meg. 

Ezután huszhal,husz marhasült, husz 
borjusült, husz szárnyas, harminc vad, 
ötven entremets, tizenhat torta és ötven 

"ancia asztalnak ez a 

kifinomodott és költőivé vált, A szellem 
beleavatkozott a test ügyleteibe s Hugo 
Victornak, Baudelairenek, a két Daudet- 
nak Francenak, Duhamelnek meg más 
szellemi vezérek Befolyására a francia 
kKonyhát lrai, elvont légies elemek ne- 
mesitettek meg A fogások száma két- 
százzal esett s a megmaradt hetven- 
nyolevan zsiros anyagszerüségét mindin- 
Hább dekadens hatások lengték át. 
Am tul e szorosan vett konyhai refor- 

mokon, az ujitók főként spirituális vo- 
natkozásaiban minősitették át a francia 

asztalt. Iev az Académie des Gastrono- 

mes André Tardieunek, a hajdani minisz 

terelnökmek irányitása alatt hosszu esz- 
tendők pszihológiai kutatásaival a fényt, 

iidegen maradt a népfől 

s csak egy szükkörü, a konyhai finomko- 

összeomlás után 
ceken, hanem 

konyhai nél 
riadalma, Az inye 

FRANOIAORSZÁG MA JOBBAN EL, MINT NEGYE
D- vAGY HARMAD- 

EVVEL EZELŐTT 

meg, a müsornyitó Canapéde Caviar-t ko 

dásokra különösen hajlamos réteget hó- 
ditott meg. De azért 1940 juniusában, az 

konyha körül 

uyalánkság következett. Ez a végtelenül 
gazdag étlap mindenütt másutt választék 
fett volna. Franciaországban viszont job- 
badán programm. Nemcsak Brillat- 
Savarin, Grimod de la Rey- 

niére meg a konyhai művészet egyéb 

remekiról, hanem Franz Dührins és 

más tudósok is adatszerüen bizonyitják, 
hogy Galliában legendás lakmározások 
estek. 
A legujabb emberöltők során, az első 

császárság keletkezésétől a harmadik 
köztársaság bukásáig terjedő mástfél- 
század alatt 

kissé vaskos élvelegsége 

a szint, az illatot, a zenét és a társadatmi 

témát is belekapcsolta a tálak köritésé- 

nek bonyolul tudományába, pontósan 

megállapitván,hogy bizonyos nemü és faj 

táju fogásokhoz miféle világitási, hang- 

zati társalgási és szaghatások simulnak 

leginkább. Ez az Akadémia legutolsó 

diszebédjén, amelyet a Crillon-szállodá- 
i ti 

Dan, a párizsi Concorde-téren remdeztek 

például halványkék selyemfüggönyő 

megtört déli verőfényben irozták. 

ózon: iholya. Zene; Haydn, adagio. Bor: 

a szelid Odenas, Téma: az őszi Szalon. 

Eza mágikus, révületszerü étkezési 

kultura természetesen 

esés szoritotta el. A nemzet lelkében pe- 
dig éppen ellenkezőleg, a néhai éhkop- 

pok riasztó visszhangja csendült meg. 

nek nemcsakk legdusabb bőségszaruja 
volt, hanem időnként nyomoruságos ár- 

vája is. 

asztalműveltség s0 

Mert Franciaország az öreg kontinenss 

Az egyetemes riadalmat talán eloszlat 
hatták volna az illetékesek, némely meg- 

aim! Nous aurons froid! Ehezni és fa- 
gyoskodni fogunk! - mondotta a kül- 
földi ujságiróknak a közellátási minisz 
térium orvosszakértője. 
A pillanatnyi látszat az volt, hogy az 

éhhalál máris ott 

amelyek százezrével kerengtek az utak
 

és a mezők felett. Még az oly komoly, el- 

vonatkozott lapok, mint a Journal des 

Debats is, recepteket közöltek arról, 

hogy miként lehet a károgó szárn 

kakuktüvel, pereszlénnyel, zsályával s 

szerecsendióval emberi fogyasztásra al- 

kalmassá tenni, A nemzeti tragédiából 

kikelő uj korszak e helyzetért a felelős- 

séget a multra háritotta, amely elhanya- 

golta a falut és a földet. Tudós sta
tiszti- 

ak bizonygatták, hogy a harmadik köz- 

tarsaság hétévtizedes léte alatt hatmilhó
 

hektár vetésterület vált ugarrá. Hogy a
 

parasztság milliószámra hagyta o
tt a re 

ménytelen tanyákat és majorokat, a vá- 

rosokban próbálkozván üdvét keresni 

Am a nemzet, amint ezt az eltelt esz- 

tendök nyilvánvaló módon bizonyitják, 

nem sorvadt el testében meg lelkében. 

Némely éhkoppok estek ugyan és esne
k 

manapság is a néptest határsávjain, 
de 

ülönben Franciaország él, sőt jobban és
 

biztosabban él, mint negyed- vagy har- 

madévvel ezelőtt. A tovaszálló idő
vel el 

Oszolván az első hetek és hónapok ébha- 

lál-pszihózisa, lassankint megtárultak 
a 

zárt udvarházak, kiöstötték kincsemket a 

magtárak, adakozóvá valtak a majorsá- 

gok imnen is csurrant és onnan is csep-
 

pent valami. Ujabban pedig hellyel-köz- 

jel a bőség jelei is megcsillannak, s időn- 

ként a kinálat erősebb már, mint a keres- 

Ugyan, polgárlárs, 

veti fel a kérdést a „Candide hasá 
Gascuel professzor, a hengadó ga 

szakertő, S a feleletet mindjé 
adja: Dehogy látott, citony 
hatott, hiszen az éhhalált 

számüzte e földről az a 

ezzel vesztére karhoztatta 

valóság inkább az, hogy csendi 

den hühó nelkül, de fo 
hangolta a termélést a növe 

lombiztositás terén történi 

rak -ugyancsak a törvény előirás 
ján azzal egészitik ki, hogy munkása 
kat állandó orvosi felügyelet alatt tartják, 

nek szükségességét és igyekeztek lehetőve 

i nak, h i 

nagyban sze. e 

á jután 

dezeket saját maguk bem 
euknak, ami a leggyakrabban nagy idő- 

ma-nek arra, hogy a nőket 
ne 

eszteséggel és fáradsággal jár, némely It 
dolgoztassák tulh 



mutatja a grajológus előtt annak jelte- 

A a20ven éves geajotógta 
Ag ogia - magyarul iraselem- 
sés u mar nem konnyed szorako- 
zás, nem kétes értékü muatvány. So- 
kat fejlődött, komoly tudomány ett be- 
lőle. Napjainkban az aráselemzésnek 

gyakorlán haszna van, alkatmaesák a 
közélet sok viszonylatában, mert meg- 

mét, akinek iwása ott hever a lelki bon- 
coló asztalon. Ha igaz a régi francia 
mondás, hogy, - a stilus az ember, ak- 
kor még igazabb, hogy minden ember 
rásában fellelhetők lelkületének leg- 
fejtettebb jellemvonásai. Igy érthető, 
hogy a grafológiát ma már mindenütt 
génybe veszik, még az igazságszolgál- 
tatásban is, ahol mód nyilile red, hogy 
segitségével sok bünügyi titokról fel- 
lebbenjen a fátyol. Más tekintetben az 
iráselemzés gyakorlati értelme az, 
hogyha például valahol fel akarnak fo- 
ggadni egy uj alkalmazottat, irása alap- 
ján megvizsgálják, hogy megfelelő-e, 
vagy nem. Van már jónéhány vállalat, 
amely tisztviselő-gárdáját az iáselem- 
csés alapján csoportositotta át, Üg- 
leti tárgyalásokban, hitelnyujtáskor az 
iráselemzés ma már szinte nélkülözhe- 

tetlen, mert amit a grafológia megálla- 
vpit, ag érvényes szokott lenni. A nagy 
nyugati államokban a grafológia már 
ugyszólván mindenütt főiskolai tan- 
árgy. Ez a tény lerombolja aze a babo- 
nás hitet, hogy a orafológia titokzatos 

egyéni képesség, hogy segitségével jó- 
solni lehet. Nem! A grafológia lélektani 
megfigyeléseken épült itudomány. Aki 

tlehát komolyan tudja alkalmazni, az 
mnegállapithatja az irásból az ember 
jellemét, tulajdonságait, hajlamait. Há- 
easságkötés előtt is nagy haszonnal jár 
a2 iráselemgés, mert pontosan és hide- 
gen mér és nem épiti fel itéletét rokon- 
seenvekre vagy ellenszenvelkre, mint 
mi, eljogultságoktól sohasem mentes 
emberek. Most, a háboru idején nem 
játszik oly nagy szerepet a arafológia, 
mint azt legujabb segédtudomány for- 
májában megérdemelné. Az iráselem- 
sés rudománya azonban mégis egyre 
lobban kiszélesül, fejlődil tovább. Ha 
muajd ismét beköszönt a bélte, teljes jo- 
gaiba jut a legifjabb tudomány, az em- 
ber ae iráselemzést fogja ségitségül 
hioni, ha szüksége lesz jó tanácsra, em- 
berismeretre. Á korszerü grafológia 

egyven éves multra tekinthet vissza. 
Eredményeiről sürün adnak számot a 
párizsi és berlini grafelógiai egyesüle- 
lel, de ezeket a nagyközönség csak ké- 
sőbb fogja gazában megismerni. a 
yugodalmasabb és biztonságosabb 
őtbet (Y.S.) 

ják a husvéti nyyulacskát a dr. 
Kalamgyermekorthon lakói. A dr. Ka 
hak csecsemőgondozó és napközi gyer- 

zetősége arra kéri a jószívü 
közön get. hogy védencei számára hus- 
véri tojást. süteményt és egyéb ajándé 
kokat sziveskedjenek juttatni. Az aján- 

edd estig kérik a gyárvárosi 
De unata tér 7 szaáni ala ilde 

ék be és az ügy iratait az ügyészség- 
ák át. A hivatalos megállapitás sze 

gyárban támadt tüznek nagy- 
nyiségü Eyersanyag, készáru, valamint 

zatul, ugy hogy a kár 40 millió lejte rug. 
tüzol ; i á 

Ifojtotta. A gyári épület özvegy 
ner Ferencné tulajdona és 400. .000 

s fAdöntés közben. (Saj. 
A H gora unyad megyel Barba- 

Barb 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasá rnapokat és s ünnepeket követő napok kivé- 

Szombat, 194 

Aprilis 1, szombat 

Róm, kat,: Hugó 
Protestáns: Hugó 
Ortodox: Maria 

Napkelte: 5.40 ő. 
Napny.: 18.28 ó 

Heoldkelte: 11 18 ó. 

Holdny.: 2.14 ó6. 

telével, - Szerkesztőség: Timisoara I., Bul. Kegina Maria 3, távbeszélő 50-73. 
Kiadóhivatal: L, Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10 

Előizetési ár a lap házhoz való kézbesitésével vagy pestán küldve: Egy hézapra 140 

lej. három hónapra 400 lej. Egyes szána ára 5 lej 

Kéziratelat nem őrzünk meg ös nem küldünk vissza, még abban az esetben sem, ha 
erre külöm megkérnek. 

Arado előfizetések, felszólamlások Metianu-utca 6, hirdetések Emizescn-utea 4. száma 
alatt, Reclama irodában. Távbeszélő 17-11. 

- A Kereskedelmi Testületek Szövet- 
sége ezuton felszólitja a kereskedőket, 
hogy egyesületüknél 48 éta leforgása 
ajatt jelentséik be kivánságaikat a nyári 
záróra tekintetében, hogy a napokban 
ülésező munkaügyi egyeztető bizottság e 
gyakorlati javaslatok alapján dolgoz- 
hassa ki az uj zárórarendet. 
- Az 5 százalékos rendkivüli nemzet 

védelmi illeték ellenőrzése Deva-Déván. 
(Saj. tud.) A pénzügyigazgatóság ugy- 
nevezett repülőbizottságot létesitett, 
amelynek feladata az 5 százalékos rend- 
kivüli nemzetvédelmi illeték lerovásoá- 
nak ellesőrzése. A bizottság az egész vá- 
ros területén müködik és arra is jogo- 
sult, hogy az üzletek ajtajában a vevők- 
től elkérje a vásárlási jegyzéket és meg- 
nézze, hogy azon rajta van-e az 5 száza- 
lékos rendkivüli memzetvédelmi ileték 
élyege. 

déét vonad Eóz étt 

Háétralékeos előlizetőinkhez 
Nyomatókosan felhivjuk hátralákos 

vidéki és helybeli előfizetőinket, hogy 
tartozásaikat március 31-ig eksz 
zék, másképpen a lap további küldésé 
megszüntetjük Felhivjuk teyel 
ket arra is, hogy távolabbi vidé- 
kek lapigénylése következtében az 
utcai árusitáse csökkenteni szándé- 
kozunk, Előre elháritjuk tehát a fele- 
lősséget, ha a tartozásaikat nena rem- 
dezett előfizetők a lapmennyiség 
ujabb elosztása folytán özhibájukbél 
lap nélkül maradnak, 

- Leégett a módosi villanytelep, Toron- 

tál megyének a volt Jugoszlávia területén 
fekvő Módos nagyközseg villanytelepe tel- 

jesen leégett. A tüzet az egyik kémény 
hibás volta okozta. A kár 25 millió ainár, 

Aki tulságosan elégedetlen önmagával, gyönge. Aki tulságosam elégedett ön: 
magával, ostoba. 

A kellemes tanács ritkán hasznos. 
A tulzás a hazugság előszobája. 

MME DE SAEBLE. 
MASSILON. 
RENAN. 

Bevallani azt, hogy gyáva vagyok amnyit jelent, hogy megszüntem gyává- 
nak lenni. MAURÓOIS. 

A felhő eltakarhatja a elllezot de a felhő eltinik é és a csillag ott marad 
VAUVEN ARGUES. 

- Pénztárca, turbán, 
timisoarai-temesvári villamosvasuton férfl- 
karórát, pénztárcát 11 lejjel, másik pénz- 
tárcát 3110 lejjel, sapkát, lópokrócot, bar- 

na turbánt üres kézitáskát, több e 

ezenkivül kendőt egy darab kenyérrel 

Drinca Floare névre szóló különböző 
mélyi igazoló okmányt találtak, A talált 

fargyakat tulajdonosuk a rendőrkvesztura 
közigazgatási osztályán vehetik át 

Faraj a hajhullás ellen. Kissé fur- 
csán hangzik, de ugy van, Orvostudó- 
sok megállapitották, hogy paraj fo- 
gyasztása kitünő szer a hajhullás el- 
len fTény az, hogy a G-vitaminnak az 
emberi szervezetben igen nagy szerepe 

van. Ahol a G-vitamin hiányszik, ott az 
emberi test életképessége csökken s be- 
áll a korai öregedés A G-vitamin hiá- 
nyának egyik leggyakoribb jelensége a 
hajhullás és ennek következtében a ko- 
paszodás G-vitamin nagy mennyiség- 
ben fordul elő a parajban é és az orvosok 
tapasztalták, hogy a paraj rendszeres 
gyasztása megvéd a hajhullástól, 

Elogott tolvaj asszony. A timiscarai- 
temesvári rendőrség az ügyészségnek adta 
át Sterban Magdalena 49 éves asszonyt. 

asszony Nemes Máriától egy pár 
őt, Nemes Pétertől pedig órát lopott. 
- Megbirságolt fürésztelep. (Saj. tud.) 

Solomon fosif dr. a Hunedoara Hunyaa 
megyei pénzügyigazgatóság ellenőre ellen- 
érző utján megállapitotta hogy a jiboti- 
alkenyéri Petrosani-társaság fürésztelepe 
az állami erdőből 16 millió lej értékü ázvett 

zott ári után az 5 százalékos 
emzetvédelmi iletéket, amely 

sá43, 000 lej összeget tett ki, nem fizette 
meg. Solomon dr. erről jegyzőkönyvet vet 

és feldol 

fel. A birs. összege : a ki nem fizetett üle tékkel együtt 9.500.000 lej. 
ből kőszód 1d utot t ivott, Deta- 

Dettán Opreanu Rozina 36 éves omeri la- 
kos kőszódával megmérgezte magát. Ki- 
hallgatása során előadta, hogy tévedés- 
ből itta kőszódaoldatot. Allapota néhány 
órán zvora fordult és 

maeghal 
rövidesen 

lópokróc ..A (*) Házasság, Hollós Anna és Noel Fe- 
renc március 28-án, Aradon, házasságot 

kötött. (Minden külön értesités helyett). 

- Mozik müsora. Máraius 31, péntek: 
Arad: Aro: A 21. számu ház gyilkosa", 
Capitol: „Pat és Patachon mint zené- 

Corso: „Ejfélkor telálkozunk, 
Forum: „Egy válás meglepetései", 
Royal: Vénusz a biróság előtt", Ura 
nia: „Nápoly, a csókok városa". - Timi- 
soara Temesvár: Apollo; „A becsapott 
nagyapa ,Capitol: „Amikor a nap süt, 
Corso: „A vak Vénusz", Thalia: szün 
idei gyermek. 

- ügyeletes gyégyszertárak Marcius 
31, péntek: Arad: Niedermayer (szerb- 
palota), Nistor (Regele Ferdinand-ut 22.) 

TimisoaraTemesvár: Belvá- 
ros: Ionescu (Mercy-utca), Gyárváros: 
Keller (3 August-utca), Erzsébesváros és 

Józsefváros: Roxin (Azente Sever-tér), 

Mehala: Corvin (Closca-atca 18.) Fra- 

szek", 

telia-Ujkiscoda: Panajoth. - Frei- 
dorf-Szabadfalu: Bonomi, 

Sehogy. Képzeld, a feles 
pénz 

A DELI HIRLAP KIADOHIV 
BEFOLYT ADOMANYOI 

A Szent Erzsébet napközi gye 
hon javára: Fábián-család (Tinca-Ten 

Dóra édesanyja elhalálozása 
500 lej, Farkas József 500 lej. 

A e e 
gyermekkonyha javára: y Ha 
Dóra édesanyja ahaltozása alkalmőbó 
800 lej. 

A Magyar Népközösség hadiárv 
re: I. G, Szent Antal nevében 500 

A TIMISOARA-TEMESVAR JÓZSERF. 
VAROSI RóM. KAT, PLEBANIAMV, 

TALBAN 

a Szent Erzsébet napközi gyermeket 
javára agupe alád 1000 let adominye- 
zott, ; 

BELSŐ ABLAKOK KIAKASZTAÁSA 
A timisoarai-temesvári légvédelmi hi 

tal felhivja a lakosságot arra, hogy ápri. 
lis 1-én a lakások belső ablakait Ki kell 
akasztani, Ezeket a belső ablakokat a pin- 
cében, vagy más biztos helyen kell ői 
Légi riadó esetén a külső ablakok: 
nyitni. 

SZERETETTEL KELL FOGADNI A 
MENEKÜLTEKET 

Az aradi rendőrség figyelmezteti a kö- 
zönséget, hogy az elszállásolási utalvány- 
nyal jelentkező menekülteket szeretettel 
fogadják, ne okozzanak nehézsége: nekik. 
Meg kell érteni azoknak a nehéz helyzetét, 
akik kénytelenek voltak elhagyni otthonu 
kat, de meg kell ezt tenni azért is, mert 
erre a törvény köztelez. Aki ezt nem tartja 
meg, jegyzőkönyvet vesznek fel és bíró- 
ság elé állitják. 

ZSIRKESZLETEK zAnDLASA 
ARAD-MEGYÉBE 

Az aradmegyei prefektura gazdasági 
vatala rendeletet adott ki, amely 
hogy a mészárosok vágta sertések 
és szalonnáját teljes egészében zsirrá en 
feldolgozni, mind Aradon, mind a megye 
területén, A mészárosok, hentesek és gyá. 
rosok, akik felvágott-félét készitene 
tésenként 8 kilogramm zsirt kötelesek 
talékolni. A fentiek következtében nyert 
zsirkészlet 20-25 kilós ládákba csomago- 
landó és zárolva van az aradmegye gaz 
dasági hivatal részére. Az egyes sertések 
vágásából eredő zsirmennyiség megállapi- 
tását a megyei gazdasági hivatal és a váro- 
si vágóhid igazgatója vészi 

áitható sertések számát a t 
dasági hivatal állapitja meg. 
sok, hentesek, husárugyárak s 
hónap végén kimutatást nyujtanak 
vármegyei gazdasági hivatalnak az a 
a hónapban vágott sertések z. 
A fenti rendelet már belépet 



iz otvossal 
(Korszerüen berendezett orvosi ren- 

delő. Különböző készülékek és mü- 

szerek sokasága között helyet ka- 

pott két könyvespolc is, tele szak- 

könyvekkel. Bizonysága annak, hogy 

az orvosnak is haladnia kell a tudo- 

mány fejlődésével, tudomást kell sze- 
reznie az ujabb kutatások és felfede- 

zeéselk eredményéről. A jóságos arc
u, 

beteget megnyugtató külsejü fehér- 

köpenyes főorvos a napi fáradságos 

munka után iróasztala mellett pihen- 

ve felelget kérdéseimfe. 

- Mióta orvos és miért ment erre a 

pályára? - teszem fel az első kérdést. 

Negyvennégy évvel ezelőtt kezd- 

ny tem meg orvosi müködésemet. Erede- 

ileg katonai pályára készültem és 

olcadik gimnázista koromban, ami- 

kor közöltem tervemet a katonai sorozó- 

izottság orvosával, azt a tanácsot adta, 

hogy katona-orvos legyek. Mint fiatal 

kezdőorvos eleinte klinikán dolgoztam, 

nmajd az aradi közkórházhoz kerültem 
és négy évi polgári orvoskodás után ka- 

(onai vágyam ís teljesülhetett, mert az 

4-18. évi világháborut, mint ka- 

tona-orvos, a harctéren töltöttem. 

Igaz-e, hogy a beteg emberek nagy 

észe csak a tizenkettedik órában megy 

orvoshoz? 
Néhány elenyésző számu esetet ki- 

véve, nem igy van. Számtalan olyan em- 

ber jár hozzám - az egyszerübb nép- 

rétegekből is -, akiknek nincs semmii 

bajuk, de rendszeresen ellenőriztetik 

egészségi állapotukat. 

- Haány magyar orvos folytat gya- 

korlatot Aradon és Arad-megyében? 

- Aradon 8, a megyében 2. 

-A főorvos urnak mi a leggyako- 

ribb esete? 

A tüdőbeteg. Belgyógyászati ké- 

pesitésem mellett, a tüdőbetegségek te- 

rén dolgoztam, Husz éven keresztül az 

aradi tudőgondozó főorvosa is voltam. 

Hiálásak az emberek a gyógyu- 

lásért? 
Legtöbben igen. És ez nagyon jól 

esik az orvosnak. Az anyagiak sokszor 

eltörpülnek a hála kiváltotta öröm mel- 

lett. Megható a hála különösen a szegé- 
nyebb emberek esetében, akik egyszerü, 
szivből jött szavakikal mondanak köszö- 

netet. 
- Régi aradi orvosok, akiknek nevét 

a maiak is emlegetik? 

- Darányi János dr. vezette be Ara- 

don a korszerü sebészetet és kórházat 

létesitett, ahol Vass Sándor dr.ral az 

első hasmütétet végezte Aradon. 

- Valamit a mai orvosré'? 

Az orvosnak ma kettős szerepe van. 

Nem elég csak a betegséget kezelni gyó- 

gyitő-késsel és orvossággal, hanem fon- 
os a beteg lelkének ápolása iss A mai 

sok gonda lélek ellenállását annyira 
meggyenzitette, hogy a test gyógyulása 

szempontjából is nagy tehertétellé vált. 
Orvosok előtt közismert dolog, hogy 

vannak borulátó és derülátó betegek. 

Anhhoz, hogy valaki könnyen és tökéle- 

ttesen gyégyuljon, feltétlenül szüksége 
van a derülátásra. Mostanában az or- 

vosnakk ezt a derülátást kell felébreszte- 

nie betegeiben és akkor a medicinális 

gyógyitás is könnyebbé válik. Felada- 

funk továbbá népünk felvilágositása és 

betegséget megelőző tanácsokikal, utmu- 

tatással való ellátása is. 

Nagy szerepük van ezen a té- 

ran az iskolaorvosoknak, akik a fejlődő 

dekezés öntudatlan apostolaivá válnak. 

gyermek lelkébe könnyen beleolthatják 

az egészség iránt való szretetet, A tanu- 

lók hazamenve szüleik és testvéreik kö- 

rébe, a betegség ellen való észszerü vé- 

mM Bucsuzom tőle és amikor erős kezével 

megszoritja az enyémet, és barátságot, 

szeretetet sugárzó szemével végigsimo- 

at, arra gondolok, hogy alapos szak- 
képzettsége, tudása és nagy gyakorlata 

nmnellett bizalmatkeltő egyénisége és főleg 
borró népszeretete is lényegesen hozzá- 
árul nagyszámu betegei őszinte ragasz- 

tocdásához és gyógyulásához. 
BABUCZAY GYÖRGY 

Minden időszakban az ökölvivás az a 

sportág Timisoara-Temesvárott, amely 

tevékeny vezetőinek jóvoltából szinte 

szünet nélkül müködik és a viadalok ál 

iandó sorozatával tartja fenn az érdek- 
lődést. 
A Chinezul-CAMT és a CFR öklözői 

most vasárnap is szoritóba lépnek és 
Timisoara-Temesvár válogatottja néven a 
resitai-resicabányai kerület válogatott 
öklözőivel mérik össze tudásukat. A via- 
dalon nyolc hivatalos amatőr mérkőzés 
szerepel. A vendég ökölvivók névsora: 
Bálint. Secosan, Lukács, Bonica, Borduz, 
Sucic, Moldovan, Nicolaevici. A hivatalos 

A magyar labdarugó bajnokság va- 
sárnapi csonka fordulója után, bár már 
két fordulóban egyetlen gólt sem rugott 
mégis Zsemgellér vezet a gllövők 

los: Zsengellér (Ujpest). 19: Egresi 
(Kispest) 18: Vincze (SalBTC). 16: 
Szusza (Ujpest), 13 Csuberda (SalBTC), 

Marosi(Elektromos) 12: Sárvári (NAC) 
11: Mike (Gamma), Sárosi III (Ferenc- 
város) 10: Szabadkai (Csepel), Fazekas 
(DIMAVAG). 9: Fábián (Tisza), Kolláth 
(Szolnok), Tóth II (Vasas), Tóth III 
(NAC). Hidegkuti (Elektromos). 8: 
Bodola (NAC), Nagy I (Szolnok), 

sSPORT 
Az ökölvivás a legtevékenyebben müködő sportágunk 

lisráján A sorrend a következő: 23 gó- 

Ha azt nézed, hányan előznek meg, 
gondolj arra, hogy hányan jönnek 

még utánad! (SENEGA) 

összecsapásokon kivül néhány előmérkő 

zés is lesz és lehetséges, hogy ez alkalom 
mal kiegészítésül sor kerülhet az aradt 
nehézsulyu Pot a Pál bemutatkozására, 
akinek ellenfele Menczel Pál (Chine- 

zul-CAMT) lenne. 

A válogatott verseny pontversenyének 

győztes csapata értékes serleget kap di- 

jazásul. Az érdeklődéssel várt viadal va- 

sárnap délelőtt 10 érai kezdettel a timi- 

soarai-temesvári Krateyl-eirkusz gyár 

városi porondján felállitott szoritóban 
kerül eldöntésre. 
ményit, a timisoarai-temesvári szárma: 

zásu Demetrovics-csal tartja azonosnak. 

Zsengellér vezet a magyar góllövők között 

FPozsonyi (Ujpest), Váczi, Welker (Ujvi- 

dék), Saárosi dr, (Ferencváros), 7: 
Beke (Kolozsvár), Korom (Szolnok), 

Nemes (Kispesi). Patkoló (Gamma), 
Polgár (Fereneváros), Szilágyi (Debre- 

cen), 

A 20. csonka fordulón 37.500 néző 

volt. Az NB I 1943/44 évi bajnoki 1-ér- 
kőzésein összesen 876.000 néző jelent 
meg eddig. Ezek szerint a bajnokság be- 

fejezéséig a nézőszam jóval felülmulja 
majd az 1 milliót. 

Brasovi-brassói érdeklődő. A fogadást 
az nyerte, aki a NAC-ban játszó De- 

- Sohasem viselkedtem ugy, hogy férfi 

meg mert volna szólitani az utcán - di- 
csekedett a csinos és korlátolt nők bosz- 

szantó gőgjével a molett, szőke, de még 
mindig babásarcu asszonyka mégis 
férjhez tudtam menni! Mind mosolyogva 

bólogattak. Csak Kövessy, az agglegény 
komolyodott el a szokottnál is jobban. Már 

az ötven felé járhatott s alig pár fekete 
szál setétlett csak sürü, ősz hajában. 

ÉKár volt, asszonyka, ilyen hirtelen 

itéletet mondania - fordult a kis szöke 
asszonyhoz, - Akár hiszik, akár nem: én 
is ismerkedtem már meg utcán... 

- Ne henecegj öregem! - felelte tréfá- 

san a házigazda. 

- Kérni foglak - folytatta az aggle- 
gény rendületlenül, - hogy ne vedd trefá- 
ra a colgot. Igenis, ugy van: én, a vén 
agglegény egyizben szintén - majdnem! 

megismerkedtem egy leánnyal az utcán. 
S ha megigérik, főként a hölgyek, hogy 
nem mosolyognak közbe-közbe, nakkor 
elmesélem ezt az érdekes esetet, amelynek 
főérdekessége hogy nagyrésze van abban, 
hogy még a mai napiz sem nősültem meg 

Mégis mindannyian Lefelé mosolyogtak 

titokban, hitetlenül, amint az agglegény 
belekezdett az alábbi történetbe: 

x ; 

Huszonhárom éves lehetett akkor.. az 
apja ügyvédet akart belőle nevelni .. és 

verseket irt .. . Napvilágot is láttak it:- 

ott ezek a töprengő, várakozó és vágyakozó 
kis irások . . . Szeteleraről, nőről alig irt, 

mert megmagyarázhatatlanal bátortalan 
volt női társaságban . . . még versban sem 

mert velük kikezdeni , . felt a nöktői. 
S gondolatban hányszor, de hányszor 
mondott nekik szines szavakat . ilyenkor 

ugy érezte, hogy hajmeresztő hősiessége- 

ket tudna elkövetni értük, középkori lo- 

vagként indulna a biztos halálba, egy inté- 
sükre. Abban a házban, ahol albérleti la- 
kása volt, egy fiatal orvos is lakott, fiatal, 
szép feleségével. Az asszonykával minden 
reggel találkozatt a lépcsőházban, amikor 
a cselédlánnyal bevásárolni ment és min- 

den éjtszaka róla álmodott sokáig. Elhatá- 
rozta, hogy legközelebb köszönni fog neki 
Nem tudta megtenni, A keze, amint a kala- 

dtcai ismeckedés 
Irta: KÓSA LAJOS 

pot meg akarta emelni, megmerevedett a 
hang bennszorult a torkában.. 

Szóval szégyenletesen gyáva fiu volt és 
mégis, nemsokára megszólitott egy csodás 
fiatal leányt az utcán, Ma sem tudja hon- 
nan vette hozzá a bátorságot, Kora nyári 
reggel volt. Lassan haladt lakásától a 

villamosmegállóhely felé, Még zajtajan és 
portalan szunnyadt a város. 

Egyszerre, sziate bántó hirtelenséggel 
léptek kopogása hangzott fel mögötte. Fel- 
figyelt. Könnyed, apró lépések voltak, 
ruganyosak és kecsesek és anélkül, hogy 
hátratekintett volna, tisztán látni vélte a 

járda durva, kemény kövét, szökkennek a 
nyomában. 

Jött, egyre közeledett, . , most, most.. 
elhaladt mellette... Ah! kegyes fs- 
ten!... Milyen szép!.. . Milyen szép!... 
= dadogta félhangosan. Karcsu, nyulánk 
alakja, tökéletes formáju lábai . és az 
arca, fehér fényben tündöklő, tojásdad ar- 
ca, simán hátrafésült, puha, hosszu fekete 
hajjal övezve... a két szeme, nagyon 
nyilt és nagyon világos és mély, mint egy 
tengerszem . . de valami olyan varázsos 
mosoly, valami földöntun értelem áradt 
belőle állandóan . 

Elhaladt mellette. Ő pár pillanatig állva 
maradt az ámulattól, Mindig hitt a csodák- 
ban egy keveset - S ime - ka ta 
valami benne lelkes örömmel, - ( tö 
tént!,, . Csodaát látott. . . Csodálatos ez a 
lány, ennek a leánynak a szemei!.. Mire 
eddig jutott gondolataiban, már a háta 
mögött lépdeit, kellemes izgalommal. fs 
ekkor, először és utoiszor életében, - 
mert a csodák, sajnos, nem szoktak meg- 
ismétlődni, - valóban csoda történt. Mi- 
előtt ugyanis meggondolhatta veolna a 
dolgot, melléje került és megszólitotta. 
- Nem bánom, igy kezdte - bármit is 

gondol rólam e pillanatban, de hatalmas 
erő kényszeritett, hogy megszólitsam.. 
A leány tovább haladt, Rá se tekintett 

Es ő mégse tágitott. Pedig tudta, hogy ne- 
veletlen, tolakodó, Folytatta még heve- 

sebben. : 
Most a leányka hittelen feléje fordult. 
Sikoltani. részegen orditani szeretett volna 
az örömtől, mert csupa ajándékozás velt a 

menanetasyat 

hangon, hörögve. 
amint a hideg veriték végigcikkázik a ge- 

formás kis lábakat, amint alig érintve a 

tekintete. De mégis. . tovább iengett, 

könnyedén. Cseppet sem sértődöttebben, 
cseppet sem sietősebben. 

Látja - mondotta már kissé reszke- 
teg hangon, - ugye látja, hogy szinigazat 

beszélek és mégsem akarja, hogy megis- 
merkedhessünk , .. talán a szigoru neve- 
lés .. vagy talán, jaj nekem . ,. az ar- 
com . , . a hangom ellenszenves... 

Amaz hallgatott, szó nélkül haladt mel- 

lette. 
- Hát nem megyek el! - kiáltotta két- 

ségbeesetten. - Nem tudom itthagyni,.. 
legalább a hangját hallhassam . . . mondja, 
hogy takarodjak ,, . nem mehetek el enél- 
kül.. örökre... 

És megragadta két kézzel a karját. Erő- 
sen, minz egy őrült.. A lányt meglepte 
a támadás. Rémülten taszitotta el magától 

és egy borzalmasat rikoltott.. rikoltott, 
igen borzalmasan, valami ősi torok- 

.. Megingott, érezte, 

rincén és homlokát kiveri a veriték... 

A leány ,. . néma volt!,.. 

SZAUDI ARÁBIA ELISMERTE SZI 
RIA FÜGGEILENSEGE. (Amszter 
dam). A DNB. jelenti: Szandi Arábis 
ensmerte Sziria függetlenségét. A da- 
maszguszi arab konzulátust követségi 
rangra emelte, Ez a lépes az arab össze- 
tartas jegyében történt. (Rador). 

"" 

ÜNNEP MADRIDEAN, (Madrid.) A 
spanyol fővárosnak a bolsevista uralom 
alól történt felszabaditása ötödil év- 
fordulója alkalmával Franco tábornok 
fogadta Madrid polgármesterét és kisé- 
Tetét. A polgármester üdvözlő beszédé- 
ben beszámolt a lakóház-épitkezések- 
ről, majd befejezésül biztositotta a spa- 
uyol államfői a lakosság hüségéről és 
tiszteletéről. (Rador.) 

FEKETHE Hó BULGARIABAN. (Szó- 

fia). A bulgáriai Rila kolostor közelében 
fekete hó hullott. Azt ehiszik, hogy ez a 
jeleneég összefüggésben áll a Vezuv tüz- 
hányó kitörésével, amelynek kilövelt 
fekete hamuja hófelhőkbe elegyedett és 
azokat Bulgária fölé sodorta a szél. (Tp).: 

a 

KIVEGZESEK LYONBAN. (Vichy.) 
A lyoni hadbiróság által gyilkosságo- 
kért és szabotázscselekményekért el- 
itélt 11 terrorista közül kilencet kivé- 

geztek. (Rador.) 

ARVIZ TÖRÖKORSZAG ÉSZAK 
NYUGATI RESZEBEN. (Isztanbul). 
Geiveh-ből jelentik, hogy az árviz ott 

agy károkat okozott. A Szakaria folyó 
szintje egyre emelkedik. Egy falu már 
viz alá került. Négy közeli falut szintén 
árviz fenyeget. A Szakaria Törökország 
északnyugati részének egyik nevezete 

sebb folyója. Ankarától nyugatra. Szku 
tari és Szongüldük között ömlik a Fe 
kete-tengerbe. (Tp.). 

EGYELőRE NEM UTAZIK LON- 

DONBA A MOSZKVAI PATRIARKA. 
CStocihotm.) A DNB. jelenti: A Nya 
Dagügt Allehanda cimü svéd lap ér-e- 
sülése szerint a mosekvai pátriárka 
husvémü tervezett londoni látogatását 
eihatasztották. (Rador.) 

abban a nagy koncentráci 
amelyet a szövetségesek Dél-Olas 
szágban felállitottak. Ez eddig a le. 
gyobb tábor és Isernia környél 



DÉLIHIRLAp 

Apróhirdetések 
ELADO öntött takarektuznely atovel 

(kicsi) és disznóólnak vagy jégvedelmi 

óvóhelynek való deszeka Cimeket Recláma- 

ba, Arad, Eminescu-u. 4. (1350) 

Nől FODRASZSEGÉDET alkalmaz Popa- 

szalon, Arad, Regele Ferdinand-körut 41. 
(1351) 

IDŐSEBB bejárónőt keresek. Arad Sa- 

(1352) 

FORUM-MOZI, Arad 
Távbeszélő 21110. Bei. sz. 788.942 

Előa ások 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Ma. Kacagtató vigjáték. 

Egy válás meglepelései 
Rendezte: Guido Brignone 

A főszereppen: Armando falconi, 
Bice Parisi, Cicana Calv 

UZLETHELYISEG berendezése és bécsi 

Arad, Bratianu-u, 3 Se- 

(1353) 
mérleg eladó. 

lect 

ROVID, fekete, keresztharos zongora, Ki- 

tunő állapotu. eladó. Arad, Dna Balasa- 

u. 195., délutáni órákban (1354) 

ELSŐOSZTALYU, apró érett trágya el- 

adó. Kivételesen házhoz szállitva. Arad, 
Sava Raicu-utca 142. (1355) 

HEVERŐ, tiszta. féregtelen, eladó. Arad, 

Dna Balasa-utca 133. 1i356) 

szEP csontszinü hálészoba olcsón el- 

adó Arad Eminescu-utca 12, 14. sjtó. 

(1357) 

ÜGYES tiszta mindenesleányt jó tizetés- 

sel felfogad Amberg, Timisocara I, L. 

Barthou-u. 4 Az uj prefektura mei ett. 
(1989) 

FEorgalomemmelkedés:, 
vevői megelégedését akarja? 

Hus vélra 
rendeljen kiváló minőségü 

HANGYA-borokat 
HANGYA-Hikőröket 
regyzéket készséggel küld: 
Fe erala Coop. F U R NICA, 
aiud, Alba-megye. Távbeszélő 29. 
Magazia Coop. FURNICA 

Atad, A. Muresan utca 7-9. 

fávbeszélő 14-65. 

EGY-AJTOS kis JEGSZEKRENYT meg- 
vételre keresnek. Cimeket sziveskedjenek 

átadni Hübschnének, Timisoara III, Mo- 
tilor-u. 1, I, emelet. (1990) 

Timi- 
1991) 

BEJARONÖŐT keresek azonnalra. 

soara III.,, Sagulni-ut 27. 

ZONGORA, kereszthuros, bécsi gyárt- 

mány, alkalmi vétel. Megtekinthető fél 2 

és fél 4 között Timisoara II, Marghilo- 

man u. 10. Földszint (1992) 

SZAKACSNÖT és szohbaleányt felfogadok 

sprilis 1-re. Timisoara f., Diaconovici Loga- 

körut 34 (1993) 

ONALLÓ mindenest azonnal feilfogad 

Fala Timisoara I., Take lonescu-közut 23. 
Emelet. 41995) 

á .............. 

ROVA L-mozaó, Arad 
Alexandru-utra 2. Távbeszélő 19-33 

CAPITOL 

tornacipő. Timisoara, 
ajtó 4. 

KOMBINALT, kifogástalan és korszerü 
ebédlő-berendezés eladó. Cim a timisoarai 

kiadóhivatalban. 

OPERETT-PARTITURAKAT, zenei vezér- 
könyveket (Lehár operetteket) jó áron ve- 
szek Ajánlatokat „Operett-partitura" jel- 

re a timisoarai kiadóba kérek (1953) 

0Z1I, ARAD 
Távbeszélő 283-22 

Előadások 3, 5, 7, 8 órakor. 
Ma. Falrengető kacagás. 

Pat és Patachon 
mint 

észek 

MINDENES szakácsnőt azonnali belé- 
pésre keres Pucher, Timisoara, IV., I. C. 
Bratianu-u., 35. (1960) 

ELADÓ jó állapotban levő gyermekkocsi. Pompás hír 

5. osztály 
huzása 

Timisoara III, Memorandului-u. 53. (5465) 
um z he sz VARROGEPET othonában javitom limisearai a ulőadások 1 élő: 38-95 e . 

Temesvári COHSo-MOZ i 3, kor é Beij szám 6-1108-1939 

A valk Vém 

Elbájóló, megrenditő: VIVIANNE ROMANCE 

u s cimü müremekben. 

SÖTÉTKEK, mély gyermekkocsi, jó állaa- KERESEK fiatal mindenes leányt csak 
potban levő, eladó. Cim: Timisoara, II, nappalra. Moldovan, Timisoara I., Paul 
Cantacuzino-utca 4. 9 ajtó. (1953) Chinezul-u, 1, II. em., 16. (1972) 

ELADÓ egy nagy és egy gyermekfürdő. MUSZAKI ÜZLET KERES társat, 3-5- 
kád, zsirosbödönök, 185 voltos villanyva- 
saló, tiszta bőr bőrönd huzattal. Timisoa- 
ra II, Penes Curcanul-sor 2., 6. ajtó. 

(1932) 

GYERMEKSZERETŐ család 12 ki- 
sebb gyermek gondozását vállalná, Timi- 
soara, III, Leta-u, 57. (1970) 

százezer lejig. Ajánlatokat ,Sürgős" jel- 
igére a timisoarai kiadóba kérnek. 

1983) 

RADIÓSOK! Rádióalkatrészek használt, de 

kifogástalan állapotban kaphatók. „Bir- 

ma, Timisoara III, Wilhelm Mühle-u. 8. 

Bej. szám 168/11764/1943. (19384) 

ARO-mozi, Arad Távb. 24-45. Előadások 3, 5, 7 és 8-kor 
Bei. sz. 1446-1942 

Mától kezüve: Pierre Fresnay legnagyobb bünügyi tilmje 

A 21-es ház gvilkosa Ez a film felülmulja 
„Az ördög kezé"-t 

ÜGYHES bognársegédet azonnal felfogad KOMOLY gyermekgondozónő állást keres. 
Berta Mátyás, Timisoara, IV., I. Vaca- Timisoara II., Cantacuzino-u. 13, jobbra. 
rescu-utca, 39. (1951) 3-6-ig (1977) 

ELADÓ 39-es barna kettőstalpu fiutél- ALLATBARATOK, FIGYELEM! iszta 
cipő, 39-es magas cipő és egy pár 37-es 

V., Closca-u. 9, 

20 DARAB angoranyul, tisztafajuak, 
20.000 lej, 17 darab belga és csincsilla, 
17.000 lej. Ketrecestül is, sürgősen el- 
adók katonai behivás miatt. Timisoara, 
Fratelia, IV. utca, 32. (1969) ; 

faju tacskó (dakszli) kutyámat öcökbe- 
adnám, kizárólag jó házba. Cim: Salon 
Magda, Timisoara III, Carol-körut 5. A 
Doja-utca sarkán. Bej. szám 39781/940. 

(1978) 

sSO-mozi, Arad 
Távbeszélő 28-64 lőadás 3. 5. 7, 9 órakor 

COR 
TIMISOARARÓL BUCÜRESTIBE áp- 
rilis 2án vagy 4-én 4 tonnás hergép- 
kocsi indul. Szállitást elvállalnak felra- 
kódással, Felvilágositás naponta fél 1 és 
fél 4 óra között a 30-92 telefonszámon 
kapható (1931) 

Urania filmszinház, Arad 
Távheszélő 12 32 Bei. sz. 1618-1941 

Előadások: 3, 5, 7 és 9 óraker. 

Ma. 

Nápoly 
a csókok városa 
ELVESZETT ELELMISZERJEGY-FÜZET 

Récés Mária élelmiszerjegy-füzete a timi- 
soarai-temesvári, erzsébetvárosi Odobescu- 

és Corbului-utcák között elveszett, Kéri a 

megtalálót, hogy adja at a Corbului-utca, 
18. szám alatt. (5466) 

Flőadások 3, 5. 7 és 9 órakeor. 
Ma. " 

Vénusz a biróság elütt 
A főszerepben: Hanrsi Knoteck, 

Hans BErausewetter. 

DIESEL-MOTOROS gépész, géplakatos, 
esztergályos alkalmazást keres malomba, 
vagy villanytelepen. Atvesz malmot bér- 
be, vagy százalékra. Nei Károly, Timi- misoara, Tudor Vladimiescu-u. 21, 5 ajtó. az emeleten. A Bega-szanatórium mellett. fogadok. Cim Reclámában, Arad, Emi 

soara, II., Negruzzi-u., 13. (1966) ! Délelőtt 9-1-ig. ! 1982) ! (2023) nescu-u. 4. 

KORSZERÚ sport- és redőnyös, krémszinü 
gyermekkocsi eladó. Timisoara II, Mata- 

Bej. szám 96 6-1939 

Figyelem! Külénös ujdonság. 

A spanyol tilmek gyöngye. 

lólkor találkozunk 
a spanyol DEANNA DURBIN, 
MARTA SANIAOLALLA 

ASZTAL és ebédlőszekreny, 
rugós ágybetét eladó, Timisoara, Fratelia, 

valamint 2 

II utca 19. 1987) 

LEANYT vagy asszonyt mindenesnek, 
vagy bejárónőt felfogad Bizony, Timi- 
soara IV. lancu Vacaresc a. 21, 3. ajtó, 

1998) 

FEI.ADO korszerü félhálószoba. Timisoa- 
ra. IV. Dimitrie Sturdza-u., 47., 8. ajtó. 

(1963) 

SPORTOLTONY, uj, 17-18 éves fiatalem- 
ber részére eladó Érdeklődni: Brenner, Ti- 
misoara II., O. Iosif-utca 7. sarilor-utca 36. (1935) 

ELADOK kifogástalan állapotban léevő ANTILOP, 38-as, női félcipő, békebeli 
selyem- és szövetruhák alacsony, harcsu anyag, uj, eladó Timisoara, IV., Fröbl- 
termetre valók. Timisoara III, Domas- utca, 46., 17. ajtó. (1945) 

neamyu 2 altó 916) AAs madó kisepb haztmunkak elvegze 
SVAJCI FALIÓRA, italszekrénnyel, régi se ellenében. Ugyanott eladó vasból ké- 

müvü iróasztal, éjjeli szekrény, ánémet 

ágy, rugannyal és gobelinek eladók. Ti- 

szült 3.20x2 méter méretü létrás baromfi- 
ülő. Timisoara, III., Mart. Popescu-utca 2, 

Hivjon 24-03 távbeszélőn. Timisoara, II., Ion Creanga-utca, 5. (1949) 
GYUMOLCSFAKAT elad Gerebeczné 
Timisoara, II., Rusia-u., 2. (1950) 

TIMIs0ARA 
BUt.BERTHELOTé 

7 

DUGHAGYMA, makói, elsőrendü minősé. 
gü, továbbá sorfák és diszfenyők ejadók 
Scharff Gyula gazdaságában. Rauti, Timi 
megye, (1967) 

ELADÓ Bráhma-kakas, 7 tyukkal, egy ki 
asztal, egy kihuzható asztal, 2 vivókard, 2 
nehéz sulyzó, 2 tizenkét-személyes da- i 
maszt asztalteritő, egy hosszu zongora. Ti- misoara, távb. 16-57. (5461) 
ELADÓ kerevet, paplanok, 
asztal. dobkályha, polcok 
gyapjuszövet. Timisoara, 
12-58. 

szekrény, 
(stelázs) 

(1965) 
SZABASZATI TANFOLYAM Az 19433 
44. tanév utolsó csoportjai április 1- és 
15-én nyilnak meg. Beiratások: Scoala 
de eroit, Országos szahászati iskola. Ti 
misoara I., Unirüztér 5. (4730) 

DOBOHALÓ, majdnem uj, jó minőség 
eladó. Timisoara II., Mitrop. Sulutiu-tér 2 

ELADÓ teljes konyha-berendezés, feher 
sportkocsi és egyes szobabutor. Timi 
soara III., Regent Buzdugan-körut 81. 

NÖI SZABOÓ-MUNKAST és önálló leányo- 
kat azonnal felfogad Szuszedik, Timisoara 
IV., I. C. Bratianu-utca, 15. Bej. szá 
498/1943. 

le ékszert „Bijuterie", Arad, Horia-utca 1. 
3., I. emelet. 25ig. Távbeszélő: 12.30. ti 
Bej szám 11198/943. (674) 
NIKKELEZEST a legtökéletesebben 
jutányos áron vállal „Arta", Arad, Rad 
nei-ut, 38. Távbeszélő 12.23. (656) 

FORDITÁST 
román és magyar nyelven 

vállalok 
Cim a timisoarai kiadó- 
hívatalbar: 

100 DARAB angora-nyul, ketreccei 
esetleg a nélkül, 10 HP álló-petréleum- 
motor, 8-oszlopos ujitott gyászkocsi, ce 
mentcserépkészitő gép, 
együtt, eladó. Fehér Sándor, Ce 

A 

Nyomatott: Societatea Nationalá de Ediura s Arte Grafize Dacia Trajana imisaa ra I, Bulv Regele Mihai I, Nr. 4, inmatr. su 5 Nr. 52/1488/943 la Reg. Of. C. Timi 
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